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«Αναφορικά με την εργαστηριακή ανάλυ-
ση που είχε ως αντικείμενο τον εντοπισμό κί-
νησης I.X. οχήματος με στοιχεία πινακίδας…, 
το οποίο, σύμφωνα με πληροφορίες της οι-
κογένειας, ανήκει σε μέλος της οικογένειας 
στην οποία ανήκει το σκάφος “Περικλής - Μι-
χάλης”, σας αναφέρουμε ότι στο αρχείο βί-
ντεο, το οποίο καταγράφει έμπροσθεν κατα-
στήματος εστίασης, παρατηρήθηκε ότι Ι.Χ. 
σκούρας απόχρωσης, με στοιχεία μάρκας 
Renault Megane, διέρχεται από 14:43:18 έως 
14:43:21 στις 24 Ιανουαρίου 2021. Σημειώ-
νεται ότι η διαφορά ώρας του εν λόγω βίντεο 
με τον πραγματικό χρόνο προέκυψε περί των 
25 λεπτών, δηλαδή η εν λόγω κίνηση εντοπί-
ζεται στις 15:08:18. Το εν λόγω διερχόμενο 
όχημα φέρει πινακίδα XAT6014», αναγράφε-
ται στην έκθεση της εργαστηριακής ανάλυσης 
των αποκαλυπτικών βίντεο.

«Εκείνη την ημέρα εμείς δεν πήγαμε στη δου-
λειά. Στις 24/1 ήμασταν με τις οικογένειές μας 
σπίτι. Είχαμε καλέσει και τον μπατζανάκη μου 
και μιλήσαμε και στο κινητό. Δεν βγήκα καθό-
λου από το σπίτι εκείνη την ημέρα», ανέφερε 
σε δήλωσή του στον ΑΝΤ1 ο ένας από τους 
δύο κατηγορουμένους πριν από λίγες ημέρες.

Αντίθετα, ο Θ. Παπαθεοδώρου τονίζει στην 
«R» πως «όλες οι αποδείξεις, μία προς μία, κα-
ταρρίπτουν τους ισχυρισμούς τους και αποδει-
κνύουν περίτρανα ότι ψεύδονταν. Ηταν στον 
δρόμο, βγήκαν στη θάλασσα με το αλιευτικό 
τους, δολοφόνησαν τον Σήφη και επέστρεψαν 

πανικόβλητοι στο λιμάνι, λόγω του εγκλήματος 
που είχαν διαπράξει».

Το ύποπτο αλιευτικό 
Στις καταθέσεις τους, τα δύο αδέλφια, καθώς 
και άλλοι μάρτυρες, είχαν υποστηρίξει ότι εκεί-
νη την ημέρα και ειδικά το επίμαχο χρονικό δι-
άστημα πριν από το συμβάν, κανένα σκάφος 
δεν εξήλθε από το λιμάνι της Ερέτριας.

Κι όμως, όπως αποκαλύπτει η «R», στη δι-
κογραφία υπάρχει ανάλυση βίντεο των εργα-
στηρίων που εντοπίζει ένα σκάφος να εξέρχε-
ται από το λιμάνι λίγα μόλις λεπτά πριν ο Σή-
φης Βαλυράκης μπει στο φουσκωτό του και κα-
τευθυνθεί στο σημείο όπου έχασε τη ζωή του.

Η φωτογραφία με την κίνηση του ύποπτου 
αλιευτικού συνοδεύεται από την εξής παρατή-
ρηση-ανάλυση: «Από την εργαστηριακή ανά-
λυση του βιντεοληπτικού υλικού εντοπίστηκε 
πως εξήλθε από τον αλιευτικό λιμένα ένα σκά-
φος στις 11:31:09. Σημειώνεται ότι η διαφορά 
ώρας του εν λόγω βίντεο με τον πραγματικό 
χρόνο προέκυψε περί των 25 λεπτών, δηλαδή 
η εν λόγω κίνηση εντοπίζεται στις 11:56:09».

Να σημειωθεί πως εκείνες τις ημέρες, λόγω 
της καραντίνας που είχε επιβληθεί, απαγορευό-
ταν σε ερασιτέχνες να ψαρέψουν, κάτι που δεν 
ίσχυε για τους επαγγελματίες αλιείς.

Η καταγραφή από drone
Στη δικογραφία περιέχονται και φωτογραφίες 
από drone, λήψεις που πραγματοποίησε συ-
μπτωματικά ένας γιατρός, οι οποίες -κατά την 
οικογένεια Βαλυράκη- καταρρίπτουν τους ισχυ-
ρισμούς των δύο ψαράδων. Μάλιστα, τις συγκε-
κριμένες φωτογραφίες παρουσίασε η πλευρά 
των αλιέων, ώστε να αποδείξει ότι την επίμαχη 
ημέρα και ώρα 11:15 το σκάφος τους βρισκό-
ταν δεμένο στο λιμάνι. 

«Αρχικά, κατέθεσαν κάποιες φωτογραφίες 
κακής ποιότητας και ασπρόμαυρες. Διέπρα-
ξαν ολέθριο σφάλμα. Εμείς ψάξαμε και βρήκα-
με τις πρωτότυπες και το αποτέλεσμα της ανά-
λυσης είναι συγκλονιστικό. Εκεί διαπιστώσαμε 
ότι το αυτοκίνητό τους βρίσκεται σταθμευμέ-
νο πολύ κοντά στο αλιευτικό τους, ενώ ισχυρί-
ζονταν ότι εκείνη την ημέρα βρίσκονταν σπίτι 
τους με συγγενείς τους», αναφέρει στην «R» ο 
Θ. Παπαθεοδώρου. Πράγματι, στις φωτογρα-

φίες απεικονίζεται ένα σκούρο Ι.Χ. σταθμευμένο στο λιμανάκι 
των Ονείρων, περίπου 55 λεπτά πριν ο Σήφης Βαλυράκης χάσει 
τη ζωή του σε πολύ κοντινή απόσταση.

Σύμφωνα με πληροφορίες, όταν έγινε γνωστός ο ισχυρισμός 
της οικογένειας Βαλυράκη για το Ι.Χ. των αλιέων, εκείνοι υποστή-
ριξαν ότι «το αυτοκίνητο δεν είναι το δικό μας, αλλά άλλο ιδίου 
χρώματος», με το ένα από τα δύο αδέλφια να επιμένει πως «το 
σκάφος μου ήταν δεμένο στο λιμάνι, το γράφει και η φωτογρα-
φία του drone. Την ώρα που λέει ότι χτυπήσαμε (εννοεί τον Βα-
λυράκη) εμείς ήμασταν δεμένοι στο λιμάνι».

Ωστόσο, στη δικογραφία υπάρχουν ακόμη δύο αποκαλυπτι-
κές φωτογραφίες. Η πρώτη εμφανίζει το αλιευτικό στις 24 Ιανου-
αρίου 2021 δεμένο στον βραχίονα του λιμανιού με την πρύμνη, 
ενώ στις 26 Ιανουαρίου είναι δεμένο με την πλώρη.

«Από αυτό προκύπτει ότι το αλιευτικό μετακινήθηκε. Μάλιστα, 
μετά τη θανατηφόρα συμπλοκή τους με τον Βαλυράκη, μπήκαν 
στο λιμάνι και το έδεσαν βιαστικά με την πλώρη, αντίθετα απ’ 
ό,τι πράττουν οι ψαράδες», σημειώνει ο Θ. Παπαθεοδώρου.

Η δικογραφία περιέχει ακόμη δύο φωτογραφίες από το σκά-
φος των δύο αδελφών αλιέων, τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώ-
βριο του 2021. Η φωτογραφία του Σεπτεμβρίου δείχνει να έχουν 
αφαιρεθεί τα δορυφορικά συστήματα, ενώ σε εκείνη του Οκτω-
βρίου να έχουν επανατοποθετηθεί. «Αυτό αποκαλύπτει γιατί δεν 
βρέθηκαν καταγεγραμμένα στοιχεία στα δορυφορικά, όταν αυ-
τά αφαιρέθηκαν ώστε να εξεταστούν τον Δεκέμβριο. Τα είχαν 
αφαιρέσει για να τα χακάρουν και να σβήσουν κάθε ηλεκτρονι-
κό ίχνος. Ζητούσαμε από το Λιμενικό να τα εξετάσουν από την 
πρώτη στιγμή και το έπραξαν μήνες μετά, τον Δεκέμβριο…».

Μαρτυρίες
Να σημειωθεί πως το ενδεχόμενο του ατυχήματος... ανετράπη 
από την κατάθεση ενός δεύτερου αυτόπτη μάρτυρα, ο οποίος 
στην Ασφάλεια Αττικής είχε υποστηρίξει ότι βρισκόταν στο Νησί 
των Ονείρων στην Ερέτρια όταν είδε ένα επαγγελματικό αλιευτι-
κό να πλησιάζει το φουσκωτό του Σήφη Βαλυράκη. «Ο Βαλυρά-
κης πήγαινε για ψάρεμα, ενώ το αλιευτικό ερχόταν. Λογομάχη-
σαν με βρισιές. “Σήκω και φύγε, κ…γερε”, άκουσα να του λένε. 
Εφεραν δύο στροφές γύρω από το σκάφος του με ταχύτητα που 
προκάλεσε μεγάλο κυματισμό και ο ένας από τους δύο τον χτύ-
πησε με κοντάρι. Του κατάφερε δύο με τρία δυνατά χτυπήμα-
τα. Αμέσως μετά έβαλαν μπρος και έφυγαν». Σχεδόν ταυτόχρο-
να, στην έκθεσή της, η καθηγήτρια Ιατροδικαστικής Χαρά Σπη-
λιοπούλου είχε διαπιστώσει, πέραν των χτυπημάτων στον λαι-
μό, δύο επιπλέον χτυπήματα σε άλλο σημείο του σώματος από 
«θλων και αμβλύ όργανο», που δεν είναι όμως προπέλα, με την 
οικογένεια να δηλώνει πως «επιβεβαιώθηκε ότι ο θάνατος του 
Σήφη Βαλυράκη είναι αποτέλεσμα εγκληματικής ενέργειας και 
όχι ατύχημα, όπως παραδόξως ανέφεραν από την πρώτη στιγ-
μή και επιμένουν ακόμα στελέχη του Λιμενικού της Ερέτριας».

Το σκάφος του Σήφη Βαλυράκη


